

强信心 稳经济 促发展

建设引领型现代海洋城市(上海)推介恳谈会上,徐工港机装备生产出口基地等5个重点项目签约落户西海岸——

新区海洋产业再添强引擎

□记者 李涛 陈蔚 报道

本报讯 风从海上来,潮涌胶州湾。8月30日,由青岛市人民政府主办的建设引领型现代海洋城市(上海)推介恳谈会(以下简称“推介恳谈会”)在上海举行。推介恳谈会上,青岛与上海双向奔赴,一批重量级海洋项目签约,其中徐工港机装备生产出口基地、海上油气钻井平台智能配套产业基地、绿色技术银行等5个项目签约落户西海岸新区,新区海洋产业发展再添重磅引擎。

据悉,此次签约落户新区的海洋重点项目涉及船舶海工装备、航运物流领域,航运服务特色鲜明。其中,海上油气钻井平台智能配套产业基地

项目,计划总投资10亿元,打造集海上油气钻井平台配套设备智能制造、运维智慧保障、海工技术原始创新研发平台等功能于一体的综合性基地,实现装备制造管理数字化、生产设备自动化和生产过程可视化。该项目将为推动新区海洋科技实现高水平自立自强、实施海洋强国战略作出新贡献。

以会招引,以会扩面,越来越多的企业开始关注西海岸、布局西海岸。徐州工程机械集团有限公司(徐工集团)是我国工程机械行业的排头兵,是规模宏大、产品品种与系列齐全、极具竞争力和影响力的大型企业集团。由工程机械龙头企业——徐工

港机有限公司(徐工集团全资子公司)投资的港机装备生产出口基地项目,是徐工集团在青岛投资设立的首家港机装备生产项目,拉开了徐工集团进军西海岸的帷幕。该项目依托徐工集团强大的研发生产能力,将在西海岸新区打造港机装备生产出口基地项目,主要从事港口机械、港口物流装备等的研发、生产和销售。项目的设立将进一步壮大新区港口航运、机械装备等产业集群,为新区机械装备产业链高质量发展聚力赋能,推动新区成为我国重要的先进制造业基地和海洋港口产业集聚区。

此外,推介恳谈会上签约的海洋重点项目,“新动能”和(下转第二版)

省审计厅来新区 调研审计工作

张晓峰带队

□记者 仪博文 报道

本报讯 8月29日,省审计厅党组书记、厅长张晓峰带队来西海岸新区调研审计工作。

张晓峰一行实地察看西海岸新区大数据分析研判中心,并调研新区审计业务、队伍建设等情况。他指出,近年来,新区在审计管理体制改革的智慧审计等方面创新突破,审计工作取得明显成效,充分发挥了审计在党和国家监督体系中的重要作用。

张晓峰强调,要完整、准确、全面贯彻落实习近平总书记关于审计工作的重要论述,深刻领会和把握“如臂使指、如影随形、如雷贯耳”的重要要求,立足经济监督定位,聚焦主责主业,更好发挥审计在推进党的自我革命中的独特作用。要把牢政治方向,坚持和加强党对审计工作的集中统一领导,深入贯彻落实中央审计委员会和省审计委员会关于推进新时代审计工作高质量发展有关要求,充分发挥党委审计委员会职能作用,加强党委审计办建设,持续增强审计工作政治属性和政治功能。要服务中心大局,坚持全面覆盖、突出重点,严格依法履行审计职责,深入揭示经济社会运行中的突出问题和风险隐患,做到应审尽审、凡审必严、严肃问责,切实发挥经济监督“特种部队”作用。要强化审计整改。(下转第二版)

青岛华大时空 基因谷主体落成

赵士玉出席落成仪式

□记者 刘腾 报道

本报8月31日讯 今天上午,青岛华大时空基因谷在青岛自贸片区·中德生态园主体落成。西海岸新区工委副书记、青岛自贸片区管委主任赵士玉,华大集团联合创始人、监事长刘斯奇等出席落成仪式。

据悉,青岛华大时空基因谷由华大集团投资建设,2022年10月开工,总建筑面积21万平方米,计划2024年10月竣工。项目建成后将在基础研究、技术孵化、产业应用、人才培养方面进行全面布局,建设东北亚最具影响力的基因科技创新中心。依托该项目,未来三年,将新增知识产权产业化成果超过100项,集聚基因科技企业超过100家,年产值超过30亿元,基因科技人才超过1500人。

今日导读

西海岸公用事业集团
以数字赋能城市管理

民有所需 “数”有所为

■3版

7个老师5个娃 海岛学校开学啦

■5版



8月31日,灵山岛学校举行开学典礼,全体师生参加升旗仪式。□记者 王培珂 摄